

古稀老人迷了路 夜巡铁警送回家



身边好人

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/王欣平 王凯玉) 即将夜间断站,高铁站的站前广场却有一名七旬老大爷独自踟躇,幸好遇到铁警夜巡站前清查,老大爷被顺利送回家中。昨日,家属专程前来派出所致谢。

5月10日21时许,株洲醴陵东站即将闭站停止办理客运业务,醴陵东站派出所民警按要求在管辖区域内巡查。当民警唐雷巡至站前广场时,发现一位老大爷来回徘徊,且无陪同人员。民警立即上前询问,老大爷见到民警后情绪非常激动,不断挥动手臂。民警判断老人可能是迷路,安抚其情绪并将他搀扶回派出所。

在派出所值班室,民警给老大爷端来热茶并耐心询问交流。从老大爷含糊的话语中,民警终于分辨出一个地址“泉湖村”和姓“章”。民警通过醴陵市公安局指挥中心协调,成功联系上章大爷的儿媳王女士。在确认具体地址后,民警驾车将章大爷送回了家。

据王女士介绍,章大爷今年72岁,患有阿尔茨海默病。当日晚饭后,章大爷出门散步后就一直没有回家,家人已经找了好几个钟头,非常感谢铁警对老人的及时救助。

人行道怎么成了夜市摊?



人行道上搭建的夜市大棚。株洲日报全媒体记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 私家车随意停放,人行道上搭建大棚经营餐饮夜市……5月16日,有市民反映,在连接泰路和育才路的道路上,沿途乱停车、占道经营现象严重,影响市容市貌。

记者现场核实发现,该段道路长度不超过500米,人行道上搭建有大棚,挂有“醴陵小峰夜市”招牌,大棚占用盲道,用铁丝、铁链将大棚与路边隔离桩和地面进行连接;部分人行道因停放私家车无法通行,还有私家车占掘行道停放;在路边一片空地上,安装有近十把地锁,成了停车场。

大湖塘社区整改不到位 白鹤社区居民共建效果佳

督查组回访社区、小区文明建设情况

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 我市全国文明城市创建整改工作启动已有一个多月,市文明办督查组发现,不少单位工作不细致,多次回访问题仍然层出不穷,个别工作人员出现应付思维和畏难情绪。

大湖塘社区:新问题覆盖老问题

5月16日上午,市文明办督查组抽查天元区嵩山路街道辖区内的社区、居民小区文明建设情况。经检查,整体情况较好,车辆违停、飞线充电等现象较少,然而,灭火器未按期检查、垃圾桶未密闭、宣传栏不规范等细节问题仍普遍存在。

督查组认为,相关单位虽然先期开展了自查自纠,但整改问题时不动脑筋,未做到举一反三,导致整改不彻底,新问题覆盖老问题。例如,大湖塘社区在服务大厅入口玻璃门上张贴了禁烟标志,由于标志张贴在门外侧,打开门后,标志就被门遮挡;该社区在办公楼外墙设置了社会主义核心价值观等公益广告,还在服务大厅显眼位置摆放了公益广告易拉宝展架,基本符合“创文”工作关于公益广告展示的相关要求,但广告牌的张贴位置不显眼,易拉宝展架遮挡了垃圾桶;另外,还有垃圾分类区域不符合要求等新问题的出现。

白鹤社区:人人参与 个个出力

检查过程中,有些居民小区私搭乱建、垃圾桶破损、线缆乱搭、楼道杂物乱堆等问题突出,对此,不少社区负责人表示,社区经费紧张,人手不足,个别居民屡教不改,整改工作难度确实很大。然而,当督查组来到花园一村小区时,小区里的整体情况却让人耳目一新。

走进小区,路面洁净,车辆停放整齐。垃圾桶全部盖上了桶盖且摆放有序,桶周围无散落垃圾。楼道内堆放杂物现象较少,每个楼层都按要求放置了灭火器并有完整的检查记录,墙面小广告铲除后,重新进行了粉刷。

花园一村小区的卫生环境能有如此效果,离不开白鹤社区的高效管理。白鹤社区作为全国最美志愿者服务社区,成立了一支热心公益且稳定的志愿者队伍,社区将志愿服务活动常态化,仅去年一年,就开展志愿服务活动1200余次。

“居民们从志愿活动中找到了乐趣,环境搞好了,大家都有成就感,小区治理形成了良性循环。”白鹤社区党委书记陈红梅说。全市创文整改工作启动以来,白鹤社区几乎天天开展“文明劝导”“卫生清洁”等志愿活动,小区党员和志愿者带头,群众广泛参与,在小区内主动发现问题,解决问题,形成居民共建、文明共享的良好氛围。

一手抓电动车免费上牌 一手抓违法行为整治 文明安全出行 株洲交警在行动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 卜妍) 雨中荧光绿,整治不停歇。连日来,市区交警部门全力加强路面安全隐患排查和文明创建工作,一手抓电动自行车免费上牌,一手抓交通违法行为整治。仅在5月14日和15日,芦淞交警大队就查获摩托车、电动车不戴头盔305起,违停1061起,机动车不礼让行人27起,收缴遮阳伞403把。

“师傅,骑电动车要戴头盔,遮阳伞要拆掉。现在可以给电动车免费上牌。”5月13日上午,在石峰区清石广场路段,石峰交警大队民警拦下一辆无牌、非法安装遮阳伞且驾驶员没戴安全头盔的电动车,依法对驾驶员进行处罚和教育。

随后,交警动手将遮阳伞拆除,街道办事处志愿者引导车主就近上牌,城管队员则辅助其办

理上牌手续和安装程序。几分钟后,车主满意地驾驶上牌的电动车离去。

自5月13日起,城市各区交警大队向广大电动车车主免费发放临时号牌。只要车主携带本人身份证、车辆合格证、发票或收据,并佩戴好口罩,就可在交警部门各个临时上牌点进行办理。仅在当天,芦淞交警大队就办理临时号牌288块。

目前,城市各区交警大队采取宣传、整治、服务等多管齐下的方式,对电动自行车超员、不戴头盔、逆向行驶、闯红灯、违法进入机动车道通行等交通违法行为进行教育和处罚,普及“一盔一带”安全守护行动工作的意义。此外,交警部门还联合交通运输、城管等多个部门,在重要路段开展联合执法行动,确保辖区交通安全形势有序平稳。

企业出资修路 居民拍手称赞

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/郭青云) 倾倒砂石,填补路面……5月15日,在石峰区响石岭街道石峰头三村一条通往外界的唯一道路上,施工人员正在紧张忙碌,修补坑洼洼的道路。“以后出行,安全放心多了。”附近居民高兴不已,纷纷对当地一家企业自发修路的行为点赞。

原来,前不久,石峰头社区网格员在联同后盾单位社区局开展安全生产大排查时了解到,通往恒晟木制品公司的必经之路由于来往车辆较多,路面破损严重,不但给车辆和行人通行造成极大不便,还严重影响市容市貌。在街道与社区的协调下,恒晟木制品公司很快出资请来了施工队伍,对该破损道路进行修缮。

在了解到石峰三村还有一条200米左右的道路同样破损严重后,该公司也对其进行了一并修缮。“企业这种行为为利己利民,展示了企业的社会责任感。”石峰社区网格员长说。

综合·城区

“85后”谢彦君：气象专家的大担当

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/匡舒也 胡毓灵) 从“气象主播”到“网红气象台长”,35岁的谢彦君的身上有着诸多标签。这位年轻的“85后”,成为株洲市气象公众服务的中坚力量。

“预计这次过程主要集中在9日晚上,要发一期《自然灾害风险分析专报》了。”5月7日,新一轮强降雨袭击株洲。

暴雨呼啸而来,城市、河流接受着诸多考验。这一天,在株洲市气象台,是谢彦君主班。他一边认真研究天气图和各家数值模式,一边逐字斟酌服务材料。

2009年,从南京信息工程大学大气科学专业毕业后,他在娄底、北京诸多城市的气象领域工作过。2019年,他从成都信息工程大学研究生毕业后,进入株洲市气象局。

在外人看来,一次简单的预报,无非是数字、天气。背后却是气象部门无数次会商、观测后的结果,透着严谨与专注。

“9日大概率会启动应急响应,加强岗我上来!”今年汛期以来,株洲遭遇强降雨轮番袭击,其中7日至9日,全市经历了一场暴雨天气过程。

“那一天,我早早的来到单位,先是复盘前一天全市降雨情况,查看天气形势变化。”他如此形容那段时间的生活:观看上游地区的雷达回波、组织全体预报员会商,反复确认强降雨落区与时段……

这一轮降雨,市很快就启动了气象灾害(暴雨)IV级应急响应。9日20时,株洲迎来疾风骤雨,谢彦君紧盯雷达回波,预报雨势走向,一边有条不紊地指导县级气象部门根据天气演变情况及时发布各类临灾警报,一边电话叫应市相关部门,报告最新雨情和发展趋势。随即,各部门迅速行动,转移群众、排渍排涝、水库巡查、地质灾害巡查……

10日早上7点,降雨停歇,这场天气过程随着“预报准确,服务到位”的赞誉而尘埃落定。

连轴转三天的谢彦君也松了一口气,拿出手机,盯着屏幕发了好久的呆,上面是他儿子的百日照。“几天没跟宝宝视频了,现在的他应该还在睡梦中吧。”



谢彦君仅用2年时间,就成为株洲气象领域的专家。株洲日报全媒体记者/王娜 摄

培育制造名城 聚焦创新创业之星

高新区动力谷双创中心·株洲日报社 合办

精益传动总经理王文：让国产自主工业传动软件实现「株洲造」

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/凌小娜

中国是齿轮制造大国,虽然国内有几千家齿轮企业,但设计能力相较于国外还比较落后,在设计软件方面,长期被国外企业所垄断。在这样的背景下,湖南精益传动软件科技有限公司(以下简称精益传动)总经理王文和他的团队,开启了长达十年的自主研发之路。

去年,王文和他团队设计的“精益传动软件”,成为国内唯一一款拥有自主知识产权的综合型传动系统设计分析软件,也是国内唯一一款基于齿轮传动系统三维建模的大型传动系统分析软件。如今,精益传动成为全球三大传动软件供应商之一。

替代 十年研发之路,成为全球三大传动软件供应商

“这款软件,不仅集成了近30多个齿轮传动设计国际专业标准,同时也整合了开发团队攻克的多项关键技术。”近日,在动力谷自主创新园内的精益传动,王文打开电脑,向记者介绍了这款精益传动软件“独到”之处。

正是这款耗时十年研发的齿轮传动设计软件,让精益传动与英国的Masta、R-omax并列成为全球三大传动软件供应商。

这并不是一条容易走的路。

2006年,王文大学毕业毕业后,在株洲一家国企工作,担任主管设计师的他,在设计领域小有建树。他不满于现状,想去看看国外设计的软件有什么不一样。后来,他从国企离职,带着这些年开发的一些自认为很有实用价值的软件,去了北京,向当时全球知名的一家传动设计公司投递了简历。

“这是我自主研发的一些小软件,不知能否用到你们公司的大软件中去。”面试时,王文信心满满地介绍道。

“我们是国际化的大软件公司,对你设计的这些小软件不感兴趣。”这家外企HR的回复,让王文心凉半截。

时至今日,王文仍清晰地记得当时复杂的心情。

“人嘛,活在世上,就要争口气。你们既然看不上我的小设计,那我自己做出来一套,把你们替换掉。”面对对方的回复,王文这样暗下决心。

“王文特别拼,尤其是在创业初期,经常在电脑前编程到凌晨。”和他一起创业的精益传动副总李敬告诉记者,他务实、定好的计划,都会落到实处;树立了目标,就坚定不移往前走。



▲王文(右一)参加国际峰会。受访者供图



▲王文在介绍精益传动软件。株洲日报全媒体记者/杨如 摄

赶超 为企业降本增效,超过国外主流传动软件

“软件不像具体的实物,可以拿着样品进行拆解。软件就像写作一样,需要把代码一个个敲出来,这个过程没捷径可走。”在创业过程中,王文坦言,国产软件的困局在于,国内企业对软件的认可度。

好在,株洲有一个很好的工业基础,凡是有机械的地方,就能用到传动软件,这是精益传动得以顺利成长的土壤。

王文多次提到很感谢株洲和中车这两家公司对精益传动的帮助。“公司之所以能在株洲落地生根,各级政府,动力谷双创中心,株洲的企业对软件的支持力度很大,让公司能与汽车、风电、航空、轨道交通等领域的企业有合作。”

创业,讲究天时、地利、人和。

2016年,是新能源汽车爆发式发展期,齿轮传动的设计技术加快迭代更新,精益传动正好赶上了这样一个好机遇。

经过前期的量级铺垫工作,精益传动终于取得了核心技术突破,攻克了系统变形里面的算法难题。为了这个算法,王文和团队,查阅大量文献资料,通过几十种方法去验证其可行性。

好在,算法问题得以解决后,后面的问题基本迎刃而解。

据了解,精益传动这款软件,为公司带来了1100万元的效益。目前,精益传动的客户涉及汽车、风电、航空、工程机械等领域,先后向比亚迪、中车风电、中车电动、中车株机、北汽福田、中航发608所、株齿、南方宇航等公司,提供了相关机械系统专业的技术咨询、技术服务和研发体系建设,深受企业好评。同时还参与国家科技部重点研发项目高性能齿轮传动关键技术示范应用。

科技瞬息万变的今天,王文每年都会投入几百万元用于研发,不断更新软件的技术。“解决企业的痛点,为企业降本增效,是我们的设计目标。”王文说。

目前,精益传动已与合作公司签订战略合作协议,预计2022年底,精益传动设计软件功能全面赶超国外主流的综合型传动软件。

芦淞区：直播实战特训 助力二次创业

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 为加快培育市场主体,提升电商从业人员技能水平,5月13日,芦淞区以“轻松就业,直通未来”为主题,积极开展电商创业大讲堂活动。

当天下午,芦淞区环洲城服装市场的50余名商户齐聚一堂,参加了一场特殊的“大讲堂”。为什么价格很低还是卖不出去?为什么直播带货那么火爆?为什么要抓住黄金3秒……一个又一个问题,大家听得津津有味,课堂氛围愉快而热烈。

大讲堂围绕当前电商创业形势和创业政策,短视频带货方法、步骤、技巧,直播运营实战经验和成功案例等方面,通过理论讲解、案例分析、分组讨论和现场实操等,生动解密直播带货全过程的方法和技巧。同时,芦淞区人社部门针对政府补贴类职业技能培训政策、创业担保贷款政策、一次性创业补贴政策等进行了细致介绍。

近年来,芦淞区大力开展职业技能提升行动,通过开展创业培训、岗前就业培训、技能提升培训等,培养各类技能人才1.3万人,涵盖近40个工种。今年,芦淞区将以“市场主体培育年”活动为契机,按照“做优增量,稳定存量,提升质量”工作思路,把推动服饰电商从业人员二次创业作为优化全区服饰产业结构的重要抓手,推进芦淞服饰市场主体规模更大、效益更优、实力更强。

石峰区：专项督察 规范医美市场

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/兰国栋 谭洪汀) 近日,石峰区对全区生活美容场所开展医疗美容专项督察,进一步规范辖区内医疗美容市场秩序。

检查中,执法人员发现,有的生活美容场所所在顾客合同中写有“整形、医美、眉眼唇、光电项目”等文字,有的生活美容场所使用的消毒产品未按要求索证、相关美容设备的基本信息不全。

针对存在问题,执法人员当场下达卫生监督意见书,责令限期整改,对涉及医疗美容项目进行立案查处,并明确告知各生活美容场所经营者,开展医疗美容活动必须依法取得《医疗机构执业许可证》,且聘用有资质的工作人员。

石峰区卫健执法大队相关负责人表示,下一步,他们将继续加大对生活美容场所非法开展医疗美容专项检查的力度,着力解决非法医疗美容突出问题,净化美容市场,保护好广大消费者的身体健康和生命安全。